

## 50歲以下糖尿病患者 衛長：出現併發症風險更高

(芙蓉8日讯)卫生部长卫生部长扎丽哈直言，50岁以下群体大多不知自己患有糖尿病，这导致他们出现并发症的风险更高，因他们从年轻时就患上糖尿病，但却没有及时被发现和接受治疗。

她指出，糖尿病除了有家族遗传的因素外，在生活上许多的不良习惯也会导致患上糖尿病，而饮食不健康更是糖尿病的主要导因。

“因此卫生部将继续制定防范措施，以更有效地预防和管理糖尿病病例。”

政府每年花49亿令吉治疗糖尿病患

她指出，根据数据统计，我国每年花费49亿令吉，作为糖尿病患的治疗费用，在东南亚排行第二，因此政府正在考虑向糖尿病宣战，就像新加坡所做的那样。

他指出，相信如此的做法将更有效防止更多人感染糖尿病；同时，政府也将会设法提高人民对糖尿病的醒觉性。

扎丽哈是於今早出席在马来西亚国际医药大学（IMU）举办的“芙蓉糖尿病患追踪研究”（Seremban Diabetes（SeDia）Cohort）推介礼后的记者会上，如此表示。活动是由森州最高统治者端姑慕里兹殿下主持推介礼。

较早前，她在会上致词时说，根据2019年全国健康和发病率调查发现，我国18岁及以上成年人的糖尿病患病率从2011年的11.2%和2015年的13.4%增加到2019年的18.3%，增加率达63.4%，其中有50%未确诊。

扎丽哈披露，马来西亚国际医药大学（IMU）展开的“芙蓉糖尿病患追踪研究



扎丽哈称政府每年耗资糖尿病患费用达49亿令吉。

（SeDia）”项目是一项长期数据收集，可能需要进行10年时间或更长，通过了解病患的生活方式、环境、遗传，以及他们患上糖尿病之间复杂的相互作用。

她说，他们希望通过更有效的个人和社区方法，制定预防和治疗第二型糖尿病患者的

策略。

她表示，这项新策略医疗保健专业人员将从患者、其家人和社会进行研究，以减轻我国的糖尿病负担，进一步实现我国非传染性疾病糖尿病的全球目标，即降低糖尿病的患病率，盼在2025年可降至15%以下。